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ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ 

 

Оособливості податкової політики нашої країни в умовах воєнного стану дозволяють зробити ряд висновків 

[1]: 

По-перше, податкова політика уряду на першому етапі повномасштабного вторгнення характеризувалась 

високим рівнем гнучкості та була спрямована на створення умов для адаптації бізнес-середовища до воєнних 

реалій, збереження виробничої бази та трудових ресурсів. Впровадження ліберального податкового режиму дало 

можливість зберегти економічну активність та стримати падіння економіки в умовах високих безпекових ризиків 

і невизначеності. Однак, поряд із корисними змінами податкового характеру, частина податкових новацій була 

впроваджена без належного обгрунтування, спричинила значні бюджетні втрати без видимих позитивних 

наслідків для економіки. Накопичення бюджетних проблем, запит на зміцнення бюджетної самостійності в 

умовах зменшення обсягів міжнародної фінансової підтримки стали каталізаторами до повернення довоєнної 

структури системи оподаткування. 

По-друге, в сучасний період податкова політика України розвивається у фарватері відносин з міжнародними 

кредиторами та спрямована на збільшення обсягів мобілізації бюджетних ресурсів. Ініціативи щодо 

реформування системи оподаткування в контексті посилення фіскального навантаження на споживання та фонд 

оплати праці отримують неоднозначну оцінку в бізнесу та експертному середовищі, оскільки здатні підірвати 

стимули для економічного відновлення та знизити конкурентоспроможність країни. Разом з тим, недостатніми є 

зусилля щодо реформування процесів адміністрування фіскальних платежів, протидії корупції в системі органів 

фіскального контролю, посилення довіри між ними та платниками податків боротьби з тіньовим сектором 

економіки. У реалізації цих завдань, в поєднанні з пошуком шляхів реформування специфічних акцизів та 

екологічного оподаткування, підвищення фіскальної та регуляторної дієвості оподаткування доходів населення 

та бізнесу закладені не тільки перспективи вдосконалення податкової політики, але й проведення наукових 

досліджень у цьому. 

Пріоритети податкової політики в умовах економічної нестабільності в наслідок війни в Україні змінюються 

для потреб оперативного забезпечення та належного й постійного виконання бюджету. Тому подальше 

реформування податкової політики в умовах воєнного стану та післявоєнної відбудови потребує системного 

підходу до вибору конкретних інструментів удосконалення податкового законодавства. Відновлення економічної 

стабільності держави потребує розробки податкової політики, спрямованої на стимулювання українського 

виробництва, інноваційної та інвестиційної активності, споживчого попиту, а також посилення регуляторних і 

контрольних функцій держави щодо сплати податків. Сутність податку визначається комплексом організаційно-

правових, фінансово-економічних заходів держави щодо регулювання податкових правовідносин, спрямованих 

на формування та використання фінансових ресурсів держави. Органи державної влади приймають оперативні 

рішення щодо підтримки фінансової стабільності країни з метою забезпечення ефективного функціонування 

бюджетно-податкової сфери, потреб українців у період дії воєнного стану. Саме тому податкова політика України 

в сучасних умовах потребує подальшого вдосконалення та завершення системних реформ у частині прийняття 

більш обґрунтованих рішень щодо зниження рівня податкового навантаження на суб’єктів господарювання, 

покращення податкового клімату, державної підтримки інвестиційних проектів з метою створення сприятливих 

умов для залучення в Україну значних інвестицій, створення нових робочих місць, стимулювання економічного 

розвитку регіонів та економіки України [2]. 
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